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Rajtaütés
1 alan kissé súlyos kicjvzés, 

de másként nem volnánk szaba­
tosak annak a modornak meg­
jelölésében. amelvIvei a városi 
tanács a vásárpénztár ügyét a 
szakbizottságok elé hozta. C ,ak 
a napokban, amikor a debreceni 
várospolitika alapvető hibáit so- 
I ólaik fel. mutattunk rá a város 
vezetőségének arra a helytelen 
es rendszertelen, igazi építő 
program lufi árúi tanúskodó el­
látására, hogy ötletszerűen föl- 
vet egy kérdést, amelynek he­
lves vagy helytelen elintézése 
nemzedékekre kihat, odadobja 

I szakbizottságok elé és meg­
követeli tőlük, hogy első hallás­
ra nyilvánítsanak véleményt 
óla. A közönség tudja, hogy az 

alapvető hibák felsorolása kap­
ásán a rajtaütésszerű eljárásnak 
helytelenítésében is igazunk 
volt. nem volt tehát semmi sziik- 
>ég arra hogy a tanács három 
nappal kritikánk megjelenése 
után bizonyítékot szolgáltasson 
álláspontunk jogossága és ala­
possága mellett a vásárpénztár 
szerződéstervezetének forsz roV 
mit tárgyalásával.

He strigis. mine non snitt, az 
alaposan elgondolt, határozott 
körvonalakkal világosan meg- 
! a.izoít, minden rsszletcben pott­
yan kidolgozott váraspolitikai 
programról ezúttal ne essék szó. 
Maradjunk estik a wisárpénztár 
ügyénél, (ieneráeiók számára 
megoldandó kérdés ez. hiszen 
óá esztendőre szóló szerződési 
köt a varos, ti helves vagx hely­
ieden döntés következményeit 
ükunokáink is érezni fogják.
1 intek ellenére előkészítés nél­
kül dobja a tanács a bizottságok 
eié az ügyet, mert azt 
nem tekinthetni előkészí­
tenek. hogy tíz érdekelt 
ségck bevonásával előkészítő 
tárgyalásokat folytattak és ezek 
alapján jött létre a szerződés­
tervezet. amely most a közgyű­
lés jóváhagyását várja. A vá­
sárpénztár ügyé nemcsak a vá­
rosi tanács és a gazdasági ér­
dekképviseletek ügye. ez az 
egész város közönségének, 
minden adózónak az ügye, mert 
minden adózó zsebe mélyéig 
érdekelve van a dologban. Az 
adózók ezrei és ezrei nem tag- 
iái a tárgyalásokba bevont ér­
dekképviseleteknek. tehát nem 
ls értesülhettek a tanács korsza­
kokra szóló koncepciójáról.
I’ar alapos a gyanúnk, hogy az 
érdekképviseletek tagjai is meg­
lepetéssel olvastak a vásárpeuz- 
>ar tervéről s igv aligha járunk 
messze az igazságtól, amikor 
'egn llapitjuk. hogy a tanács 
mák az érdekképviseletek kép- 
' ,se!őit vonla be az előkészítés 
munkájába. Az egész város kö­

zönségét kellett volna informál­
nia a tanácsnak arról, hogy a 
vá sárpénz tár fölállításának gon­
dolatával foglalkozik és a lakai­
mat kellett volna adnia arra, 
hogy a nagy nyilvánosság is 
megbán via vesse: valóban köz­
érdek-e a terv s valóban az az 
utia-e a helyes a kivitelnek, 
amelyre a tanács lépett. Leg­
alább akkora nyilvánosságot és 
olyan mértékű bnzgóságot. 
mint a strandfürdőé, megérde­
melt és megkövetelt volna a va­

sat pénztár ügye.
.A jog- és pénzügyi bizottság 

több tagja, akik — alaposan 
vagy alaptaliánul, ne firtassuk 
most az egész adózó közön­
ség képviselőinek vélik, magu­
kat. tiltakozott ti tanács rajta­
ütésszerű eljárása ellen és leg­
alább két napi haladékot kért. 
hogy tájékozódhassák a kérdés 
felöl. A tanács azonban nem 
adott kegyelmet. Igaza is volt: 
a rajtaütés meghozta a győzel­
met.

Április 28-ától május 7-ikéig tart 
a Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzése

A gazdák külön
A M TI jelenti: Illetékes heti rőt 

kapót: értesülésünk szerint a magyar 
nemzeti hank részvényjegyzése el őre- 
httlia ólai; folyó évi április 28-án hét­
tőn megkezdődik és a iegvzésre az 
április 28. és máitis 7-ike közti idő 
áll rendelkezésre.

A gazdák valuta előlege
Az ónálló icgv bank felállítása :t 

szanálási javaslat elfogadása követ­
keztében rövidesen megvalósít; és 
ez/.pl kapcsolatban napok ó a tanács­
kozások folynak a pénziig.x ininisz'vr, 
a kereskedelmi miniszter és a népjó­
léti miniszter vezetésével, hogy a 
jegybank alaptőkéiének jegyzésére 
vonatkozó módu/a tokai megbeszél­
jék. Mint tegnap megírtuk, a gazdák 
In millió aranykort ■ á.t legyeznek és 
a tanácskozáson megállapodtak arra 
nézve. Iiogx a jegyzéshez szükséges 
idegen valutát a később beszolgál tá­
randó búzamennyiség e'ölegéül mikc- 
pun fogják a gazdák rendelkezésére 
bocsátani.

Budapest, április 25 Seliandl Ka­
roly íöiétnivelésiigvi államtitkár a 
MTI ú ján a ivgx bank ielállitásáva; 
kapcsolatosan a ga/.U alá rsada lommal 
legutóbb folyt tárgvalásairól :l követ­
kező felvilágosítást adva:

A gazdatáfsadalonuual a jegybank 
részvénx jegyzése ügyében a napok­
ban folytatót tárgyalások teljes ered­
ménnyel végződtek. Ellentétek nem 
merültek fel, sőt a legutóbbi tárgya­
láson a gazdaszervezetek részéről 
elismerő nyilatkozzatok hangzottak el. 
hogy a kormány mindenáron meg­
kötiit i a gazdáknak a részvényjegy­
zés. Gondoskodás történ; arról, hogy 
a gazdák külön valutaelőleget ka plá­

nták. amivel minden nehézség elhárul 
a gazdáik jegyzésének ntiából. A gaz­
dák a kedvezmény révén, amit a va- 
httakölcsön jelent, saját szervező eik- 
nél jegyezhetik a részvényeket, tehát 
nem bankoknál, hanem a szövetke­
zeteknél és a Földhiteintézetnél. Éhez 
a valutaikötcsönhöz a malomkoncen­
trációnak semmi köze sincs. Szeren­
csére a szövetkezetek és a Földhitel­
intézet a eazdalársad:T>m -zevve/e- 
tcivcl karöltve a kormánnyal. töké:e- 
es. harmóniában teljes készséggel 
karolták fel a jegybank részvényen 
nck a gazdaközönség körében való 
propel Mis át és minden remény, 
megvan arra, hogy nemcsak a na­
gyobb birtokosok, de ;t Hangva és a 
OKH szövetkezetei utján ti kisgaz­
dák is nagy számmal vesznek részt 
mai-.! a legx zésben. .XVtulvn kilátás 
arra vall, hogy a jegybank jegyzé­
sénél is vissza fog iikröződnt az or­
szág agrár jellege, de megvan a W- 
hiiás arra is hogy a jegybank uhipt"- 
kéiét belföldi Icgyzés utján sikerűt 
fedezni és nem szorulunk a ktl föld 
étdcklodésére

valutakölcsönt kapnak
A máitis elseji gyűlések 

betiiltása
A Magyar Távirati Iroda ideíró: Ru- 

kovszkx Iván belügyminiszter a mai 
napon valamennyi rendőrhatósághoz 
a következő rendeletét in ézte:

Tekintette! arra. a sajnosait tapasz­
talt heh zc re. hogy a közállapotok 
még mindig nem jutottak teljesen 
nyugvópontra és ennek következté­
ben an.mi leltet attól. Imgy a nép­
et ülések. felvonulások, összelőve telek 
a közrend megzavarására vezethet­
nek. szükségesnek találom. Iiogx a í.

évi április 27-ik napjától kezdve ma­
ins 2-ik napjáig bezárólag gyűlések, 
felvonulások, ünnepélyek és összciö- 
vetelek ne engedélyeztessenek. Fel- 
hívom méltóságodat, hogy az alsófoku 
rendőrit a óságokat azonnal és a meg­
lel elő módon értesítse, hogy ezen 
rendeletemnek teljes szigorral szerez­
zenek érvényt. Amennyiben pedig 
ezen tilalom dacára is gyűlések, fel­
vonulások. körmenetek történnének, 
azokat karhatalom igénybevétele mel­
lett fel kell oszlatni és leien rendele­
téin ellen vétőkkel szemben a meg, 
toró eljárást azonnal meg kell indi 
tani.

vasúti kocsikat 
romáidénak

Magyarország 
ad vissza

llubarest. a mai 25. Ma nme se u ezre 
des. a román jóvátétel! bizottság el­
nöke Budapestre utazott a Magyar- 
ország által vállalt kötelezettségek 
lebonyolítására, Magyarország a Jó­
vátétel terhére szállított mozdonyo­
kon kívül köteles 780 vasúti kocsit 
is visszaadni Romániának, amelyeket 
a háborít ideién zsákmányolt.

A 2 millió dolláros Uiségkölcson 
Becs, április 25. A Neue Freue 

Pressének leien tik Washingtonból: 
Félhivatalosan ielentik. hogy Széché­
nyi László gróf Magyar követ Met- 
Ionnal folytatót beszélgetése alkal­
mával tárgyalt az Egyesült Államok­
kal szemben fennálló 2 millió dollár 
adósság rendezésének lehetőségéin' 
és ovan megoldást remél, amely Ma­
gyarországnak lehetővé eszi. Iiogx 
megkapja a szanálási kölcsönt.

Holnap egyenkint szavaznak a nyomdászok 
a nyomdatulajdonosok ajánlatairól

tiltakozását külsőleg is dokumentál)«,Budapest, április 25. A kormány 
esti lapja jelenti: A nyomdai munka- 
beszüntetés ügyében a kormány fel­
hívására tegnap este uiahb egyez ető 
tárgyalások kezdőd’ek. A kormány 
az érdekeltekhez intézett felhívásá­
ban hangsúlyozta, hogy csak olyan 
képviselőké küldjenek a tárgyalá­
sokra, akik garantálni 'tudják, hogy 
az esetleges megállapodásnak ér­
vényt is szereznek. Délután 5 órától 
este ö-ig folyt a tárgyalás a kereske­
delemügyi minisz éráimban és hosszas 
vita után végre sikerült a szemben­
álló feleknek a megegyezésre újabb 
alapot találni. InfonitLcióink szerint 
a munkaadók és a munkások képxi- 
selői a keddi tanácskozás megái1.ípo- 
dásait fogadták el, kevés módos» ás- 
• a!. A tárgyaláson terv határoztak, 
hogy miután az értekezlet résztvevői 
beszámoltak a mariik érdekeltségé­
nek a megállapodásról, ma délben je­
lentést tesznek erről Schilling minisz­
teri tanácsosnak, aki Walko Lajos 
kereskedelmi minisztert fogja infor­
mál1:!:. XXülkiá pedig Bethlen mi­
niszterelnököt tájékoztatja a tárgya­
lások eredményéről.

A tegnapi tanácskozás ha. ározatá- 
ntik megfelelően a nyomdászszakszer­
vezet főbizalmi testületé ma délelőtt 
n.iabb ér ekezletre tilt össze. Az ér­
tekezleten, amely délelőtt 10 óra után 
kezdődött a Typographia helyiségé­
ben, rsézfvctek az összes főbizalmi­
ak Az értekezlet tiltakozott az ellen 
a vád ellen, tnfnha a nvomdal mun­
ka ssái go terrorizálni akarná és hogy

elhatározta, hogy
egyenkint szavaztatja le a nyom­
dászszakszervezet tagjait a fti- 
nökegyesiilet propozóclólnak elfo­

gadásáról
A szavazás holnap, szombaton reg­

gel kezdődik. A munkások műhe­
ly cukin: járulnak az urna elé és clőre- 
lá'hat.',|:tg esög össze is számlálták a 
szavazatokat, amelyeknek többsége 
dönt a harc folytatásáról vagy ^ 
békekötésről.

Románia mozgósít
Nagyváradról ielentik 

Tegnap román és magyar 
nyelvit plakátokat ragasztottak 
ki, amelyeken elrendelik, hogy 
42 éves korig a férfi-lakosság­
nak készenlétben kell állatti ka­
tonai behívó esetére. Szilágy - 
megyében kifüggesztett plakát 
szerint 42 éves korig a mozgó­
sítási parancs után 24 óra alatt 
mindenki tartozik bevonulni.

Coolidge lesz a republi­
kánusok elnökjelöltje
Pária, április 25. Mint a °elit 

Párisién jelenti Washingtonból, 
már bztositva van. hogy Ctw - 
Ildire aletnököl választják meg 
a republikánusok clnöklelöltjriil, 
A mellette állástfogfaló kiküldöt­
tek számla meghaladja a 700 -at,
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10 millió korona 
az analfabéták oktatására

\ >«- és pénzügyi bizottság mai
elése:; dr. Csűrös Ferestc kulturta- 
• .iv'S'.uk i (terjesztette Csurka István 

"tanonciskolái igazgató, törvén - 
.1 'sági bizottsági tagnak önálló kst- 

.”tv,í!ivát az umüia'H'iúk oktatásáról.
V imálló indítvány rámutat arra, 

h . \ ii ft - II í vo isluádköu’hsi’k kö- 
-ül 4200. tehát 34 százalék hclskoldzut- 
ian s a fölnöttek közt /> cliiesztő 
számmal vannak a: analfabéták. Ezért 
azt kívánja kimondatni a közgyűlés­
sel. hogy a költségvetésbe legalább 
100 mUlin koronát dilit be az cmailu- 
beták oktatására hasonló intézkedé­
sek tételére pedig megkeresi a társ- 
törvénvhaéóságokat és leli/ a kor- 
titánéhoz az iskolást kívüli összes 
analfabéták részén tanfolyamok ren­
dezési érdekében.

A kulturtanáesnok kifejtette, hogv a 
' c - k ,’ázatlanok számára vonatkozó­
lag es.ik az 1920. évi népszámlálás 
a ; itaí szolgálnak alánul s az ö szá- 
'v.vtásai szerint ezek 2340-en vannak. 
?;z. it hatalmas szám s valóban ton- 

■ -.-'r, 'ii' kell a csökkentéséről. A kér­
ést az iskolái kiviili népművelési 

:■ Urassal együtt tárttá megoldható­
nak. amelynek mik főieladata az 
anaiiabet'/nus elleni küzdelem. X 
népművelési bizottság céllatra 2 millió 
t. r ma v.n tövévé a költségvetésbe: 
ez kot1' k-„alább ?o millióra n e: 
'Ziiksév

WijB'ss O'.'tvv dr. oolgáruv’ t:
■ ajánl'.-, h -gv 10 millióra emelték 

’(’/ a sezclvt és ajánl iák nyomatékosan 
eveimébe a bizottságnak az analfa- 

' éták oktatását.
1 bizottság mi is határozott s egv 

r, .isik hozzászólással kapcsolatosa.' 
a/t is bevette a határozatba, hogv — 
:nnit au a református egyház iskola­
széke is végzi — különösen figyelmé­
be aiánlia i népművelési bizottságnak 
a nagyszámú tanvai analfabéták ok­
tatását. .

A szegényházi élelmezés
felülvizsgálására Bárdos Uéza. \agy 
.s.mdor és Grász-Sagv Ferenc tagok­
ból álló bizottságot küldték ki. A hi­

úság jelentése szerint az élelmezés 
( eváltalán nem kielégítő, egv ápoltra 
na ni fél deka zsír és 2.5 deka kenyér 
int. A bizottság azt javasolta, hogv a 
i-envéradagot 50. a zsiradagot vedig 
2 dekára emelték föl.

Tüdős Kálmán dr. tisztitöorvos azt 
• gás >lta. hogv az ápoltak lekérne 

müvei való ellátása rendkívül hiányos. 
\ szegényházban 135 ápolt és 30- -10 
beteg, ezzel szemben mindössze 159 
lepedő es 175 ing van. \ tisztiióorvos 
szükségesnek tartia hogv minden 
ágvra két huzat és mit .den ápoltra kél 
ing iusson. hetesekre három huzat és 
Illír m ing. tehát 450 lepedőt és inget 
1 e'i beszerezni.

\ bizottság elhatározta, hogv „ jsir- 
és kenyéradagot mdius t-töl fogva föl- 
emeli: , ? 60 millió többkiaddst ielení. 
I cet és lepedőt azonban csak 30 
mtllió koronáért szereznek be a 
t's/’.i főorvos által iavasotl so millió 
X '"mis költség h cl vett.

I ngs/chh, I e fl 1 n ti b ÓS legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
pnsztóházában, Kossuth-utoa 6.

Nyakkendő különlegességek
Frank Edénél •*«<*«*#

Saját műhelyünkben 
készült

HERMAN „FRIEDMANN 
Piac-utca 10,

V
V

mellett v;innak, azonban a iraii- 
eia miniszterelnök továbbra is 
fenntartásokkal él.

X szövetséges kormányok válasza
l’áris. április 25. (Havas.) A lóvá- 

tételi bizottság ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen tudomásul vette u 
ír., lein. belga és angol korinál',v vála­
szát. amelvhen ezek a szakértők kö­
vetkeztetéseit elfogadták. A luga sá­
la-/ kijelenti, hogv Belgium az in terv 
ama i észtnek végrehajtása iigvvhen 
amel\ ,i/ u feladata Ívsz. a többi 
zövctst gcssel érintkezésbe lép. Az 

olasz kmiiiánv válaszúi holnapra vár­
jál X v álasz ikat miJtelvt valaineimvi 
bevrki z t \ Iv in issátrra hozzák. A 
ió-v á'étvli bizottság kedden hivatalos 
ülést tart.

A német kölcsön kiláflnsai 
Amerikában

Paris, április 25. A Pét,: Párisién 
jelentése szerint a washing,' mii inva­
lid os körökben az a vélemény tira'.- 
kodk. hogv a német kölcsön, ütne V 
a jóvátétel! kérdés szabályozására 
kidolgozom szakén oi tervek legfon­
tosabb része, az Egvesü't Államok­
ban könnyen c'liclvezhető lesz. A 
bankoknak a szakértők szrint kérdési 
kellene in ézni a kormányhoz. hogy 
beleegyezését k'szközöliék

DFBRECZENI FÜOOETLEN UJSÁO

A belga miniszterelnök találkozott Macdonalddal
Poincaré magára marad intrazigens magatartásával

Páris, április 25. A Petit Pá­
risién jelenti Londonból: Meg­
erősítik. hoKv Thamis és Hy­
mans Poincaréval való megbe­
szélésük után a iövő hét pénte­
kén Macdonald me a hívására 
Londonba érkeznek. A minisz­
terelnök a hét végén fogadja 
őket. Politikai körökben kijelen­
tik. hogy a belga miniszterek 
párisi és londoni látogatásának 
az az előnye, hogv metíkönnyiu 
a francia és angol jegyzék ösz- 
szeliasonlitó vizsgálatai es 
egyengeti a megállapodás utjai.
P.z a látogatás első etanlu vala­
mennyi szövetséges kormányfő 
értekezletének.

Paris. ápr. 25. Az a meghívó, i 
amelyet Machdonald a belga 
miniszterelnökhöz és külügymi­
niszterhez intézett. Parisban kí­
nos feltűnést kelteit. Theunis js 
Hymans ugyan előbb Párisirm 
tesznek látogatást, ebben azon­
ban az itteni körök csupán meg- 
iiMifftatási kísérletet látnak 
Theunis és Hymans megígérte, 
hogy MaehdonaUlnál a iövn 
pénteken Chemiereben látoga­
tást tesznek. Parisban azt hiszik, 
hogy Machonatd mejz login ki 
sérclni n belga kormány férfiak 
meggyőz az angol állás.
pont helyességéről a francia ál­
lásponttal szemben. Mié ugyan- | 
is Anglia a szakértői jelentésnek ' 
azonnali végrehajtása mellett i 
van, addig Franciaország kü­
lönböző módosításokat tart 
szükségesnek, amelyek szigorí­
tott garanciákat tereitenénck 
meg.

Poincaré választási beszéde 
a ruhrvidéki akcióról

PtMs. április 25. Azon az ünnep la­
komán, amelyet a köztársasági egye­
sülés pártja tegnap este rendezett.
Poincaré nagv beszédet mondott. Be­
hatóan foglalkozót- a belpolitikává' 
és rendki vili élesen szólott a radikáli­
sok és a szocialisták szövetsége 
ellen. A kormány az: várja, hogv a 
iövui-Jö kamarában "Iván többsége 
lesz, amely nem marad alul bármi- 
yen forradalmi, vagy nem alkotmá­
nyos pártdikiaturáva! szemben.

Poincarré ezután ismertette a lö­
vendő kamara legfonosabb ielada ait 
a belpolitikai :éren. inaid kijelentette, 
hogy külpolitikai feladatokat is kell 
efjesiteni. A kamarának, a határokra 

is Kell vein: tekintetét, hogv biz: -itsa 
Franciaország jogait és megszilár­
dítsa Franciaország ingái és megszi­
lárdítsa a világ békéiét. Franciaor­
szágnak jóvátételeket és biztonságá­
én garanciákat kel’ köve élnie, aitél- 
kjil azonban, hogy bárki is ferde vi-
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A Maiin jelentése szerint a pénz 
ügvi államtitkár kijelentői e. hogv a 
német kölcsön sikere kizárólag a 
magán pénzemberektől függ. mliHhogj 
a kormány semmikép sem iánilha’ 
hozzá.

jjenes és Mussolini találkozása
Prága, április 25. Mint itteni politi­

kai körökben hire jár, Bettes dr. kül­
ügyminiszter előreláthatólag május 
közepén Olaszországba utazik, almi 
állítólag találkozni fog Mussolinié cl.

Elismerik a görög köz'ársaságot
London, április 25. A Morning Ibist 

athéni jelentése szerint az angol kö. 
vet kormánva nevében közölte, hogv 
Anglia jz ni görög kormányrendszert 
elismeri.

Athén, április 25, (Havas.) Alig'; 
és Törökország elismerte a görög 
köz ársaságoi.

Japán az amerikai bevándorlási 
törvény ellen

Tokio, április 25 Tokióban es 
Oszekában valamennyi társadalmi ré­
tég részvételével naev tiltakozó gyű­
lés vol , amelyen til akoztak a japá­
noknak az Egv esti t Államok terüle­
téről vaió kitiltása elem Kiuza mi­
niszterelnök a titkos tutiácsba« hangsú­
lyoz a. hogv a kérdést sikerülni fog­
az amerikai néphez való közvetlen 
folyamodással megoldani.

ítélet a Weszprémy P. Nagy Zoltán-pörben
250.000 koronára ítélték P. Nagy Zoltánt egyrendholi

rágalmazásért

ágpásba helyezhetné békés szándé­
kait. Nem szabad semmiféle alkalmai 
elszalasztani, amit a ruhrvidéki vál­
lalkozás sikere, a szakértők jelentés, 
és a jóvátétel! bizottságnak ennek 
megfelelő döntése követel meg. Meg 
kell kísérelni, hogv végre általános 
rendezés jöiiön leire, azonban a reá­
lis zálogoka nem szabad egyszerű 
német ígéretekért cserébe adni.

Olaszország Is elfogadja 
a szakértői jelentést

London, április 2i\. A Daily 
News jelentése szerint Poincaré 
nyilván arra törekszik, hogy a 
jóvátételi probléma rendezésé­
nek akadályokat gördítsen út­
idba. Anglia és Belgium vala­
mint mint Ilire iát*. Olaszország. 
a szakértői jelentés elfogadása 
•Ooooo

Ö évvel ezelőtt keletkezett . vá­
rosi zeneiskola akkori két vezető ;a- 

.. hál ... ság. amc \ 
annyi gondot és dolgot adót a köz­
igazgatási és igazságügyi hatóságok­
nak s amelyből származó rágalma­
zás! pörben ma végre Ítéletet íttotKl- 
haíoít a debreceni törvényszék.

\Y e s z p r é m v Andor még a ro­
mán megszállás utáni időkben ielie- 
entést tett P. Nagy Zoltán ellen há­

rom rendbeli rágalmazás és egyrend- 
b. .-s'-Jcts.'! - dilién. Az f,gyeket

.1 -'a-'.ü:' -! iá.'-g\ a’ta a tör­
vényszék. maid az év eleién a négi 
ügyet eg> esitette és igv kerültek 
ma az egyesitett porok fö'árgválás­
ra. A vád szerint P. Nagv Zoltán a 
dchrvczent kaszinóhoz beadványt in­
tézett. amelyben azt irta Weszprémy 
Andor ró1, hogx 1919 március 29-én. 
amikor a zeneiskolai tanárok gyűlé­
sén igazgatónak választották, a gyű­
lés jegyzőkönyvével személyesen 
ment l.vikovivs Vilmos közok'.utás- 
iigVi Politik:,: megbízotthoz és ig\ e- 
kezett a kedvében tárni, amiért le­
hetővé tette igazgatóvá való megvá­
lasztását. Egv más alkalommal P. 
Nagy Zoltán azt Ili résztéllé róla. 
hogy örömmel fogadta iga/.gu'óvá 
történt megválasztását. A kaszinóim/ 
intézett ujabb beadványában azzal 
vádolta meg. hogy egv jegyzőköny­
vet meghamisított. hogv neki ártson 
vele. Ugyancsak ebben a beadványá­
ban .zt irta Wusz-nrémvröl, hogy 
szovietkreatura és -ki ke;l irtani a köz­
életből. mert megmételyezi a társa­
dalmat.

Lefkovics Vilmos vallomása
A mai iötárgx alásott. atttelv Un'a- 

lussv József tanácsé’:;ök élni,kieséi el 
folyt le. többek között Lcfliovics Vil­
most is kihallgatták, akit a szegedi 
Csilláé börtönből hozlak lel. \z elnök 
megkérdezte Lefknvicslöl hogv tud-c 
arról, h ,gy \\ vsznrémvt P. Nagv Zol­
tán megtámadta az 1919-iki március 
29-ily tanári gvii'éshől kifolyó iigvek 
miatt

— Nem tudok arról, hogv miéi; 
madiák egymást. felelte l.efkovies 

csak azt hallottam, hogy a gyűlés 
jegyzőkönyvét egymás ellen felhasz­
nálva. rágalmazzák egymást. Részle­
tesen elbeszélte ez.utá” l.efkovies. 
hovv 1919 március 29-én. .miikor osz- 
szehivta a zenetanárokat, felhivt 
őket. hogy mixel ü demokratikus elxek

MAYER
Mayer Antal János.

Divatáruház
Piac-utca 18. Tisza-palota. ö

| Saját érdekében telein lse meg n 0 
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alapiéin áll. \.ő iss/.muk maguk közül 
\ t árok egyhangúlag a 

Zenede akkori titkárát. XX cszorémx 
Av dort választották meg.

fűltök: Beszélt-e előzőleg a tatul úr­
ral P. Nagx Zoltán av.ról. hogv a ze­
neiskolai tanárok nem tudnak, süt 
nem is akarnak bclcüjeszkedtti a kor 
szellemébe? Timin Nem emlék­
szem. hogv erről beszéltünk volna. 
Hallottam ugyan, de :icm tudom ki­
től. hogv nincs rend a Zenedében és a 
tanárok veszekednek egymással. 
Elnök: Igaz az. hogv a március 29-iki 
gyűlésen niegfcnvcRClte a tanárokat, 
hogy elcsapja őket. ha nem alkahuaz- 
kod ak a v's/.onvokhoz? — Igaz. dil­
it,is voltam a tanárokra, mert előzőleg 
P. Nagx- Zoltán memorandumot adott 
be a néptanácshoz, amelvhen szigora 
vizsgálat megindítását kérte. Li­
nók: Követelte-e a gyűlésről felvett 
icgvzo-könvx bemutatását? — Ige", 
több ízben is kértem, hogv a diák át a 
tegx zökönvx et.
Csűrös tanácsnok „ legyzökttnyv 

harcTól
< Síi rés E'creitc dr. \ át ősi kulturta 

náesit'ik a k< a étkező tanti. Elnök: 
Tud-e tanácstok ur arról hogv ki 

hix la össze az. 1919. március 29-tkt 
. lést: Vtjdok. \ gyűlést

l.efkovies közoktatásügyi politikai 
megbízott hívta össze. Előző nap tclc- 

beszélt velem Lefkovics: kö­
zölte. hogy neki azt beszélték, hogy a 
Zenedében bai van. ott nem dolgoznak, 
csak veszekednek és ö rendet fos te­
remteni az, iskolában, l elkétt szóljak 
a tanároknak, luyrj svüllonfek össze­
lát teltionon átadtam az üzenetet 
XX'eszinémynek -és kérjem, hogv hívja 
össze- a tanári gyűlést. — Linók: Oft 
\olt azon a gyűlésen a tanácsnok ur?

Igen. ott voltam, A g\ illés iegyző- 
küuvvéi Weszprémy vezette és csak 
akkor adta át a icgxyőkönvv vezeté­
sét. -.tinikor a tanárok igazgatónak 
megválasztották. -— Linók: Mi lett a 
gviilés iegy zóktitix vével? — Nein tu­
dom. a városi tanácshoz nem adták 
be. Pár nappal a gxidés után Lefko­
vics panaszkodott nekem, hogv térn­
ie". nagv rendetlenség lehet a zeneis­
kolában. meri a gyűlés jegyzőkönyvét 
még mindig nem lauta meg. Később 
aztán én szóltam XX eszprcmviK'k. hogv 
. dia át már a jegyzőkönyveket, inert 
bai les/. linók: \ gyűlésen Leik" 
x cs tett cn ütést arról, hogy P Naev 
Zoltán bepanaszolta a tanárokat?
Nem emlékszem, csak azt tudom, hogx 
1 Nagv Zoltán vizsgálatot kért Let- 
kmicsti'il a zenedet iltrvekben. — Ef 
iáik- K nevezte ki P, Nagv Zoltánt 
a Zenede helyettes igazgatójává?
Ti re már igazán ' em tudok szabatos 
feleletet adui. ttgv .'ondolom. inkább 
-I Dolgai mester, mint a tanács Ki 
sohb Írásos panasz érkezett a tanács 
lluz, melyben kerték P. Nagx Zoltán

j . -v': .
' ' '
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el távolításé I ús k tf oürásoltú k. hogy 
I1, Nagv Zoltán. aki csak óraadó tu- 
1.áI. igazgatói teendőket lásson el.
A tanács hosszas vita illán meg Is 
losztotta P. Na év Zoltánt a helyettes 
igazgatói cimtől és ekkor lett XVesz­
mei nv a Zenede helyettes .igazgatóul, 
nEV hiszem, ő is iiíkftlih vsak polgár­
mesteri megbízásból. Elnök: ite 
kell küldeni a városi tanácshoz a 
jegyzőkönyveket?" — Igen. de a be­
küldésnek nincs határideje. X'nlt-e 
idő, amikor Wesznrómv egyáltalán 
nem küldte be a icgv z.ökönvv eket? — 
Voll, sőt cgvízben közjegyző ieleiilé- 
tében erőszakkal kellett elvinni a Ze­
nedéből a jegyzőkönyveiket, mert 
XX eszprémv többszöri fokzólitásra sem 
adta át. Volt-e a zeneiskolai zava­
rok ügyében máskor is gyillés? Ho­
mályos mendemondákra emlékszem 
csak. de úgy hiszem, nem volt.

Elnök (a vádlotthoz): Van-e valami 
megjegyzése a tanú vallomására?
P. Nagy Zoltán: Igen. a városi tanács 
sokáig nem volt tisztában az. én jogi 
helyzetemmel, és engem dr. Magoss 
György tis-ztifőiigvész javaslatára a 
tanács bízott meg a Zenede iigveiniek 
intézésével.

A többi tan it
Pann Kárólv dr. és Tankti Béla dr. 

egyetemi tanárok előadták, hogv azon 
a napon, amikor Wcszpróinvt az 
igazgatói teendőkkel megbízták, talál­
koztak vele a Zenedében és gratulál­
lak neki, XX eszprémy azonban nem 
fogadta el az üdvözlést és kijelentette, 
hogy csak kényszerűségből vállalta a 
megbízást.

■X bíróság ezután Hummerstáát Já­
nos zeneiskolai tanárt hallgatta ki. A 
zeneiskolai zavarok ügyében tartott 
március 29-iki gyűlésem jelen volt és 1 
ilirv emlékszik, hogv ott a jelenleg 
Amerikában tartózkodó Füredi Samu 
és Füredi Samuné tanárok ajánlották 
igazgatónak XX eszprémvt. A gyűlésen 
í.eíkovics nagyon leszidta a tanáro­
kat, de P. Nagy Zoltánt semmiféle vo­
natkozásban nem említette. Több gyű­
lést nem tartott a tanári kar a zené­
déi zavarok ügyében, A tanút vallo­
mására megeskették.

Az iratok ismertetése után Nagy 
Zoltán szót kért és kijelentette, hogy 
minden ellene hozott városi határoza­
tot érvénytelenített a tanács. Hogy mi­
lyen alaptalanok voltak a vádak, mu­
tatja az. hogv minden áskálódás elle­
nére a város megbízásából a zeneis­
kola igazgatója lett.

Az elnök megkérdezte Wcszprómy 
Andortól, hogy miért fényképezte le 
I’. Nagy Zoltánnak a ailéptanácshoz in­
tézett memorandumát? Weszpré-
my: Azért, hogv terjesszem.

A bizonyítási eljárás befejeztével 
/ orv Kálmán dr. kir. ügyész tartotta 
meg vádbeszédét, kérve a vádlott meg­
büntetését Túlit Aurél dr. védő hivat­
kozott arra. lmgv P. Nagv Zoltán ál­
lításai a tárgyaláson beleszólást nyer­
tek és felmentést kért,

Egyrendbel! rágalmazás
Az Ítéletet hosszas tanácskozás után 

délután ,i órakor hirdette ki Ujfalnssy 
József tanácselnök. A törvényszék bű­
nösnek mondta ki I3. Nagv Zoltánt 
eg.vrendbeli, felhatalmazásra üldözen­
dő rágalmazás vétségében, mert nem 
íivert beigazolást az az állítása, hogy 
XX7eszprémv azért vitte Lefkovicshoz 
személyesen a icgvzököin'vvci. hogy 
megköszönje a megválasztását, ezért 
P. Nagy Zoltánt 200.000 korona fő- és 
50.000 korona mellék pénzbüntetésre 
Ítélte, a többi három vádpont alól 
azonban felmentette a vádlottat, mi­
vel állításait bebizonyítva látja.

Az. Ítélet ellen a kir. ügyész és a 
védő felebliezést jelentett be.

Kifogástalanul

lest, mos, tisztit 
rabéczy sze^u. ».
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és pénzügyi bizottság előtt
Elfogadásra ajánlják a szerzoiiéstervuzetet

Debrecen város log- és pénzügyi bi­
zottsága mai ülésén hosszú és szett vc- 
delmes vitat provokált a vtlsái-pénztár 
lOlálliiásánuk Ugye. a széleskörű vita 
uak gyakorlati eredménye azonban 
alig voli, mert a bizottsági tagok az 
ükv alaposabb ismeretének hiányában 
csak általánosságban tehették meg 
észrevételeiket.

Az ügyet dr. Vásáry István tanács­
nak, ismertette, aki előadta, hogv a 
vásár pénz túr felállításának gondolatá­
val már Itt évvel ezelőtt foglalkoztak, 
de akkor a háborít miatt lekerült a 
napirendről. Most a Debreczeni Első 
I akaréknenztár és a Magyar Szalámi­
gyár R.-T. tettek ajánlatot a vásár- 
pénztárnak vállalati utóit való létesíté­
sére. A debreceni hentesszakosztály 
előbb maga akarta felállítani a pénz­
tárt. később azt a beadványt intézte 
a kiküldött bizottsághoz, hogy a vá­
ros. mint hatóság létesítse azt. mert 
csak így felel meg céljának.

A vásárpénztái' hivatása
A város megállapította, hogy a vá­

sárpénztárra szükség van. mert Deb­
recen csak úgy tudta visszanyerni az 
állat kereskedelemben régi súlyát., ha 
vásárait megszervezi. 1912-ben Debre­
cenben 15.000 sertést hajtottak föl. 
Szegeden és Hódmező vásárból vem 
csak 500 darabot. Debrecennél na­
gyobb forgalma csak Temesvárnak 
volt 22.000 és Kőbánvánaik 88.000 da­
rabbal. Jelenleg mesterségesen kiala­
kított központokon bonyolódik le a 
forgalom, de ezek a szabadforgalom 
helvrcáüásával megszűnnek és a Ti­
szántúl állatkereskedelme ismét Deb­
recenre koncentrálódik. A vásárok for­
galmát azonban szabályozni kell s er­
re való a vásárpéwztiV. Az előkészítő 
tárgyalásokon a husinarosok vetettek 
föl vele szemben egy nagyon lénye­
gesnek látszó kifogást, azt. hogv a 
iargaltnut megdrágítja. De ez. ellensú­
ly ozódik azzal, hogv az árak egyen­
letes kialakításával az ipar. kereske­
delem és a tenyésztés érdekeit elő­
mozdítja. VásdrpénzUirakat mindenütt 
létesítenél:.

Egy hang: Hal?
Vásáry tanácsnok: Kérem, volt idő 

Fa ró pában, amikor egyáltalán nem is­
merték ezt az intézményt. Mióta isme­
rik. Magyarországon hátam van.

Ekli József: De nincs köszönet hen­
nák. csal: a budapestiben!

Vásáry tanácsnok: Ha a szegedi 
nem felel meg hivatásainak, ez meg 
nem ieienti azt. hogv minden vásár- 
pénztár rossz. Az a kérdés, hogv a 
varas maga áüitsa-e lel a pénztárt, 
vagy vállalati után valósítsa meg. A 
létesítésnél olyant nagv összegre van 
szükség, amit a város nem biztosít­
hat. J vállalati után való feliillitás 
melleit kell tehát dönteni s olyan ren­
delkezéseket tenni, hogv a vásárpény.- 
iár. Ita nem is távún mértékben, mint 
hatósági kezelés esetéu. de a köz ér­
dekében teljesítse föladatát.

Tájékozatlan a bizottság
Mar kavics F lemér dr. szükségesnek 

tartia a vásároéw.tár fölállítását, de 
a hozzáfiiződő fontos érdekekre való 
tekintettel indítványozza, hogy két- 
hároin napon belül összehívandó ülé­
sen tárgyallak az ágvet. antikorra a 
bizottsági tagak megfelelően tájékoz­
va tesznek a szerződéstervezet tetőt, a 
mit egyszeri hallás után nein leltet el­
bírálni. Ha tíz esztendeig húzódott 
ez a kérdés, nem fog sérelmet szen­
vedni. hogv két-liárom napig gondol­
kozunk fölötte.

Ekli József: A városnak közhírre 
kelleti volna tenni hogv esv ilvcn in­
tézményt akar létesíteni s akkor nem­
csak a husi páti érdekeltséghez tartózó 
Szalámigyár R.-T. jelentkezett volna, 
amelynek részvényei máris emelked­
nek erre a hírre. (Nagv derültség.)

Egy Iwng: Természetes, hogy nem 
a csizmadiák érdeklődnek! (Viharos 
derültség.) ,

Ekli József: A város közönségének 
nem szabad lemondatna a nyílt vásár 
tartásának ingáról, meri akkor min

den kis eladó ki lesz zárta.Hozzájárul 
Mnrkovies dr. indítványához, mert a 
közvélemény nincs tálpkozva. Először 
ölt esztendős koncesszióról volt szó. 
most már 75 esztendősről. Ez három 
dolgozó generációi lelem. Ui dolog az 
is. hogv a város telket, ad a Pénz­
tárnak.

Vásáry tanácsnok: Ez, a kívánság 
nem teljesül!

Ekli: A vásárpéji'Ztár létesítésében a 
városnak is részt kellene venni a vá­
góhíd melletti telek átengedésével. így 
az, állategészségügyi ellenőrzés kftny- 
nvehh és a fuvarozási költség kisebb.

IIadó Rezső dr. az azonnali tárgya­
lás mellett szólalt fel.

F remid Jenő dr. magáévá feszi 
Markovics dr. indítványát. Elfogadja 
a vásárpénztár felállítása mellett szóló 
indokokat s hozzájárul a vállalati 
utón való megoldáshoz is. de kijelenti, 
hogy bármilyen1 éleseiméiü tagok iilje- 

■ nek is a bizottságban, egy hallásra 
nem tud.iák elbírálni a szerződést, lit 
nagy érdekekről van szó. fogyasztó­
kéról, termelőkéről s az iparéról és 
kereskedeleméről, ezért külön ülést 
kell kitűzni a kérdés tárgyalására.

Vásáry tanácsnok ellenzi a halasz 
tűst. inert ez nagyon sokszor arra 
vezetett, hogy egy-két hót múlva is 
csak az addigi ismeretek alapián dön­
töttek. Az előkészítő bizottság külön­
bet» igen lelkiismeretesen foglalkozott 
az üggyel.

Hol a nvllvánosskíg?
Markovics Elemér dr: A iog- és 

pénzügyi bizottságnak az a hivatása, 
hogv szakszerűen megbírálta az ügye­
ket. amire a közgyűlés nem alkalmas. 
Egy ilyen évtizedekre szóló kérdést a 
nyilvánosság bevonásával kell tárgyal­
ni; nem tudja megérteni, hogv ha tiz 
évig húzódott az. ügy. miért kell panz­
iósán ebben az órában tárgyalni? An- 

• uak ideién a villamos vasúttársaság­
gal kötött szerződést igen gondosan 
készítették elő. mégis érezzük hátrá­
nyosságát.

Magoss György dr. polgármester: 
Arról van szó. hogy szerdán tárgyal­
hassak az Hevet a közgyűlésen,

Markovics dr.: Rendkívüli közgyű­
lést is lehet összehívni!

Vásáry tanácsnok arra hivatkozott, 
hogv egyes érdekeltségek az elodázás 
alatt elgáncsolhatlak äz iigvet.

Dologit István (Mester-utcai): Sem­
mivel sem tudunk többet, kérem a lás­
sam ha elodázzuk, mint most.

A bizottság ekkor már telies egy 
óra hosszat vitatkozott azon, hogy 
tárgyalja az iigvet. vagy sem: végül 
is az ellenzők hozzájárultak almz, 
hogv még ezen az ülésen elintézzék.

Az előadó tanácsnok erre olvasni 
kezdte a szerződés bevezető részét, a 
inelv szerint Debrecen város közön­
sége a halósága területén való sertés- 
forgalomnak és az ezzel kapcsolatos 
egyéb kereskedelmi és adminisztrá­
ciós ügyletek lebonyolítására vásár- 
pénztári intézmény íejállitását hatá­
rozta el s ennek vállalatba adását.

A nyilvántartási iog
Ekli József itt közbevágott, hogy 

ebben a körmondatban vannak kiszol­
gáltatva a kiselaáók. itt mond le a vá­
ros a nviitvásár tartásának jogáról. 
Vásárv tanácsnok ingerültem riposzto­
zott. hölgy ez egyoldalit szempont. 
Juhász Ignác pedig azt követelte, 
hogy tisztázzák ezt a kérdést. A zaj 
általánossá vált, végül is az előadó 
tanácsnok felolvasta a szerződésnek 
mind a 49 — már ismeretes pontiát,

A legalább HÓD millió alaptőkével. 
10.000 koronás névre szóló részvé­
nyekkel alakuló részvénytársaságnak
— a részvények 19 százalékát a deb­

receni és környéki Imsipárosok iegv- 
zik — ioga lesz a város címerét hasz­
nálni. A vállalat fölött a városi ta­
nács felügyeletet gyakorol; a város 
három képviselőié az igazgatóságban
— közülük egy a végrehajtó bizott­
ságban —. kettő pedig a felügyelő bi­
zottságban foglal helyet. A vásár pénz­

tár céliára a vállalkozók a vágóhíd 
közelében adnak lelket.
A város részt vétele a vállalkozásban

A szerződésiéi vezet ismertetése után 
dr. Eteund Jenő általánosságban szó­
lott a kérdéshez. Keve.selte ti sut) mil­
liós alaptőkéi. Hangoztatta, hogv a 
városnak magának is részt kellene 
venni (i nagv lövedelemtuel iáró vál­
lalat ataptökeiegyzésében s vég ve át 
a részvények 19 százalékát. A 75 éves 
engedélyezési illő sok. az amortizáció­
hoz ttom szükséges ennyi, elég 50 ét 
is. Nem helyes dolog, hogv a hizom.i- 
IIv st k engedélyiének kiadásiba a vá- 
sárpénztári részvénytársaság, tehát a 
[ökotik ttrrens is beleszóljon, még ke- 
vésbbé hogv a társaság telét űzesse a 
vizdiiulmak.

Magoss György dr polgármester. 
Zöld József és Vásáry István dr. ta­
nácsnokok csaknem egyszerre: Nem a 
vízvezetékbe kapcsolják be a vásár 
hálózatát, hanem a vágóhídi kútba.

Ilegediis Jenő dr.: A város azért 
nem vehet részt az alaptőke jegyzé­
sében. inert nem itrfmobilizáIhat anv- 
nvi tőkét. Tény, hogv 800 millió ke­
vés az ügyletek lebonyolításához, tie 
a vállalat sem akarta tőkéiét immolti- 
lizálnl és mobil tőkét akar erre a célra 
fölhasználni.

Ekli József azt kifogásolta, hogv a 
lelek messze lesz a vágó biti tói s így 
a sertések szállítása ti/igyon nehéz. A 
városnak is anyagi részesedést kell 
vállalnia, még pedig a vágóhíd melletti 
telek átengedésével.

Markovics Elemér ár. helyesli az 
eszmél, hogv a város töke lekötése 
nélkül, telckhozzájár tilossal vegyen 
részt a vállalkozásban.

Magoss György tlr polgármester: 
Más hozzájárulásról ucm leltet szó. 
minthogy a város elcseréli a telkét az 
Első Takarékpénztáréval. X város iü- 
vcdeline tigris biztosítva van ti bruttó 
bevételből való 25 százalékos részese­
déssel.

Ratio Rezső dr. fejtegette. lmgv a 
vállalkozásban a hiteinek nagyobb 
szerepe lesz. mint az alaptőkének, 
hogv a 75 év nem sóik és hogy a Iveit 
ellen az érdekeltségek részéről nem 
merült föl ellenvetés a bizottság 
azonban lassan kint kezdett fölosztani, 
a tagok egymásután távoztak el s 
egész kis csoportok keletkeztek, ame­
lyek külön tárgyalásokat folytattak.

Ekli József harcolt még amellett, 
a konzumvásárra való tekintettel 

is — hogy a vásár helve a vágóhíd 
melletti teliken legyen s kifogásolta, 
hogy a mezőgazdasági kamara igaz­
gatóin és a kereskedelmi és iparka­
mara főtitkára is helyet kapjanak a 
vásárpéntztár igazgatóságában, mert a 
disznóhoz szakértelem kell. (Derült­
ség.)

A bizottság ezután részleteiben , 
letárgyalta a szerződéstervezetet.

1;1

Tavaszi és nyári

GYAPJÚSZÖVET
újdonságok

WEISZ EMILNÉL 
KOSSUTH-UTCA 1.

Nögrádmcgve résztvesz 
a jegybank alapításában

Balasagyarmtról jelentik: Nógrád- 
és Hontmegye inai közgyűlésén hó­
dolatának és hűséges ragaszkodásá­
nak adott kifejezés:1 a kormányzó 
iránt az ellene tervezett merénylet 
meghiúsulása alkalmából. A szanálási 
ia vasi átok megszavazása alkalmából 
üdvözöl e Bethlen miniszterelnököt és 
elhatározta, hogy a Magyar Nemzeti 
Bank alapításában a vármegye alap­
jaiból 2500 aranykoronával! vesz 
részt.

— Kilóneezerszeres a IS- és fogat 
tartási átalány. A iog- és pénzügyi 
bizottság mai ülésén elhatározta, 

(hogy a városi ló- és fogad art ást áta­
lánynak a békebeli kilencezerszere­
sére való fölemelését Javasolta a 
közgyűlésnek. Az átalányt azonban 
csak azok kapják meg, akik tényleg 
itartanak lovat és fogazol.

n május hó 
1-e után is 
teljes üzemben



ill

A lakók a májusi 
lakbéremelés ellen

Budapest. áyr-i'» 25. A am>K szu- 
eisége részerő', m* délután nyuj- 
■j;ták át Be ír e n István gróf mi- 
! sz ere.-nőknek a szővetSéz me ír. - 
fendtur.á» ame vben ti:tikoz.k a a- 
Ááveudelc: ‘ervbevíu intézkedése, 
e ,en. A memorandumban Kér: a szö- 
. eiség, hogy • májusi ,akbírne$rveü- 
re ervezett .akbércraelé>: zsák a/ 
augusztusi .asbérnegvedto*. kezdsjflo- 
eg .ép essék életbe. Ügvnis a gaz- 

•daság; hebzet a szövetség szerint 
.ven nagy mér éku lakbéremelés: nem 
tesz indokott á. A szövetség ... maga 
részéről okúi hozza lei azt > hogy - 
kereseti viszonyok ez időszer. n 
rendkivui kedvező lenek é- a kti.ön- 
bőző terhekkel -eüesvn kimerítették 
már a lakók teherbíró képességét.

Ma délben a kereskedelmi érdeke •- 
>éz az OMKE helyiségében értekezle­
te1; tartott, amelyen Barcsai Gábor. 
- Baross-Szövetség ale’möke elnö­
köl'. Részletesen megvitatták a ter­
vezett lakbérre; idelemek az izk-t- 
helyiségekre és irodákra vonatkozó 
szakaszait. Az értekezleten elh. ároz- 
ák, hogy a iakbérrendelette: szem­

ben megindítandó mozgalmukat hoz­
zácsatolják a i-kók szövetségének 
akdóiához, ______

Legények véres harca 
Balmazújvároson

Tegnap este az egyik bamazuiva- 
rosi korcsmában véres verekedés 
történt. A korcsmában mufó'ó legé­
nyek egy pohár bor kiöntése miatt 
összevesztek és hosszú oengéju ké­
seikkel összeszurkálták e érv más. A 
véres verekedésnek egy életveszé­
ly es és négy súlyos sebesültté van.

Zabos József és Z a bős Imre 
ómódu egények nagyobb társaság­
ban javában mulattak a korcsmában, 
amikor megérkezett barát luk Ná­
daséi József több társával. A két 
társaság egymás mellé telepedve, 
barátságos beszélgetés közben tol ­
atta a mulatozást, Később az egvik 
egény ajánla ára borivó versenybe 

kezdtek és Igyekeztek egymást az 
asztal alá inni A hangulat egyre 
emelkedtuebb let és a két társaság 
majd egyszerre csak boros poharak­
kal dobálóztak. Zabosék a sok bortól 
annyira berúg.ak. hogv már késeket 
akartak a szomszéd asz al íelé do­
bálni, Nádaséi ekkor odament Zabo- 
■sékhoz és kérlelni kezdte őket. hogy 
ne duhajkodianak és tegxék e! a ké­
seket. Beszéd közben véletlenül ki­
öntötte az egyik Zabos poharából a 
bort, mire Zabos Imre felugrott és 
elkiáitotta magát:

— Fiuk, ne hagyjuk ez annyiban, 
azért jön ide. hogv kiöntse a borain­
kat! Ezért megfizetünk!

Társai is felugrálfak és a mente­
ge tód ző Nádaséira ve étiek maguk,.' 
Zabos Imre és Zabos Ferenc késeik­
kel több helyen össze szürkültük 
Nádaséit, aki eszméletlenül zuhant az 
asztiaal alá. Nádasdi társasága mos 
rávetette mgát Zabosékra. mire való­
ságos harc fejlődött ki. ászt alokfet 
örtek össze, székeket dobáltak egy­

másra. majd késeiket előrántva, szűr- 
kákák egymást.

A viaskodásban Nádasdi életveszé- 
lyes sebeket kapott, négyen súlyo­
san, Itöbben pedig könnyen megsebe­
sültek. A verekedő legényeket a 
csendőrök elfogták. Nádasdi állapota 
nagyon súlyos, élethenmaradásához 
kevés a remény. . e %
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Hellferichné felismerte férjét 
a bellinzonai katasztrófa áldozatai között

liiUmZoiiú, ai’i n i'tn tn
_ . Drejvúábó; v y .serztv ídc. ieh sitit'n 
>,>/, holttestéi. Ma délelőtt Bellin/ n
község hatósága: gyászttmiepsége: 
rendeztek - A tragikus véget t" 
Heiíierieh főid. maradványait Beliin- 

...a várt- képviselőinek kíséretében 
.ieg;ene<en Zürichbe szállítják.

Ih-rlin. április 26. A beliinzotiai vas- 
katasztrófáról, amely az utó

._ v, s va-.ii’; szeren---étienségi i .ek 
ikáiában páratlanul áll. uiabb részle­

teket közölnek a lapok. A vizsgák-.; 
még nem derítette ki a szerencsétlen­
ség okát. Je az eddig, adatok szeri ; 

aiőszittuieg « Maskat vumi dtl«mii- 
1 alanulyik hivatalit«kának és a milá­
nói gyorsvonat vezetőjének gondatlan­
sága okozta. A ta s sebes Ital 

agy számát cm :s maga az össze­
ütközés okozta, hanem az, hogy a 
milánói gyorsvonat egyik kocsija 
aeetilingűzzul volt világítva, amelynek 
tartója az összeütközés következtében 
szcjjelroncs'hódolt és az így meggyn- 
ladt gáz lángba borította a kocsit.

Az összeütközés éjjel 2 órakor tör­
tént, amikor az utasok nagyrészt 
ahuh. A karambol borzalmas erein 
'.olt, a két vonat négy mozdonya <-s 
a mozdonyokat kiivetti kocsik romina 
zúzódtak. Az égő kocsi utasait a tiiz 
gyors elltarapózdsa miau lehetetlen 
soll megmenteni. A halottak számának 
megállapítását az a körülmény éhe­

zi;, meg, hogy az utasokkal együtt 
irataik, útleveleik is ti lángok martale- 
kai lo ek. A milánói gyorsvonat utasai 
.. /„• az eddigi megállapítások szc- 
rnv ló svájci. 45 német, 52 olasz, 4 
;.:i,cr k. . 2 cselt 2 norvég, 2 francia 

2 atigol volt. A vonat öt szeméit - 
.csibéi és a Genova—Bázel között 

közlekedő hálókocsiból állott, az utób- 
!, ban s német és 4 amerikai utas 
aludt. A személyzet tagjai közül 2 
mozdonyvezető és 3 fiitő meghalt, a 
másik mozdony vezetője és 4 iiitő sú­
lyos -érméseket szenvedett. A sebe- 
- : ek Között van Fortmam berlini 
cazga'A a német kálium-ipar egyik 
... .ai’ii kept ’»elője. Az áldozatok 
gnasvobb számban németek voltak, 

: a iniiatto—berlini közvetlen ko- 
- . •claiiak helyet. A briisszel

zürichi I xnresszvimat masai teljesí ti 
sértetlenek maradtak.

A xizsgáinvezet,, svájci hatóságok 
a katasztrófa sttlyos voltat kizárólag 
u közvetlen kocsi gdzvilágitüsára ve- 
zetik vissza és lür szerint a svájci 
szövetség; vasutak igazgatósága ezért 
elhatározta, hogy a legközelebbi nem­
zetközi vasúti konferencián követel i 
I 'gja a gázvilágitással ellátott német 
■ asuti kocsiknak a nemzetközi íorga- 

’inból való kivonását; ezt a kivált­
ását már régebben hat goztatta. de 

' vem fogadták el.

Scotus Viator komor színnel festi 
a kisantant államok helyzetét

London, ápril 25. A Henry Yickham 
'teed szerkesztésében megjelenő Re­
view ot Revu a kisantant védelmének 
-zentelt tanulmányt közöl Seaton 
Watson tollából. Seaton Watson régi 
ismerősünk, még a béke idejéből, ami­
kor Scouts Viator néven irta gyilkos 
iilippikáit a magyar nemzetiségi politi­
káról. Most. hogy vetésének eredmé­
nyeit az utódállamok learatták, rá­
eszmél arra Scotus Viator, hogy a 
kisantant államainak túlságosan nagy 
falatok jutottak Magyarország testé­
ből s a nagyra puffadt országok nem 
képesek megemészteni zsákmányukat. 
Scotus Viator azaz Seaton Watson 

persze most is azt igyekszik bebi­
zonyítani, hogy nem az antant dara­
bolta szét az egykori monarchiát, ha­
em az magától hullott darabokra. A 

cikk ezután behatóan foglalkozik az 
egyes utódállamokkal s a következü­
ket Írja:

A csehszlovák köztársaság számos 
nehézséggel küzd. A Felvidék el van 
szigetelve. Határai igen hossznak és a 
déli oldalon helytelenül van megvonva. 
Három milliónyi német kisebbséggel 
áll szemben. Súlyos problémákat ie- 
lentetiek a csehek és a tótok között 
fennálló ellentétek.

Jugoszláviában az összenövés pro­
blémája jóval több nehézséggel i;ir. 
Nem túlzás azt állá tani, hogy művelt­
ségi színvonal tekintetében óriási az 
ellentét a régi ország és az ni részek 
között. Addig nem lehet szó semmi­
féle javulásról, amíg az önkényes 
Pasics-uralom meg nem szivük.

Romániában Bratianu liberális kor­
mánya túlszárnyalta a választási visz- 
szaélések eddigi rekordját és a tör­
vényellenesen megalkotott páriámé-1 i

szciiemévei túlzott centralizmust veze­
tett he. amennyiben a gyulafehérvári 
szerződé- feltételeinek ellentmondó al­

miéin: iktatott törvénybe.
.4tisztria talpraállását annak a kö­

rülménynek köszönheti, hog\ meg­
eső. Kitasá; zúgolódás nélkül fogadta.

Magyarország tekintetében Seaton 
Maison megelégszik azzal, bőgj meg­
lehetősen <zük kivonatban közli Ká­
rolyi Mihálynak egyik beszédét, ame­
lyet nemrégiben tartott egy szocialista 
társaság előtt.

SÖŐS ANDRÁS uriszabó
. „ ,a y®11 So*s és Társai cég vezetője

ÜiiMállt1 5 Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, Verbóczy u. 2., nyitotta meg.

A községekben nyolc hónap lesz 
a tanév. Az olyan községekben, ahol 
.1 .akosság többsége íöldmiveléssel 
foglalkozik, különösen a nyári hóna- 
nokban tömeges iskola-mulasztások 
fordultak elő. nővel a serctüMebb 
gyermekeket már felhasználják a 
mezei munkánál es visszatartják .íz 
iskolától. Ezen ,i helyzeten többiéic- 
Kepen próbálkoztak már segíteni de 
egyik mód sem vezetett célhoz A 
kultuszminiszter a napokban kiadó« 
rendeletében utasította a taníc’ügve- 
löségeket. hogy ahol n tanulók több­
ségé földmives szülök gyermeke, az 
iskolai évet májusban kell befelezni 
es október 1-én keli megnyitni. A 
tanítási idő az ilyen iskolákban nyolc 

.hónap lesz.
.Megindul a magyar román x as 

mi kocsik cseréié. Nagyváradi tudó­
sítónk jelenti: A magyar és román 
alUunvasutak kétiieienkint Biharpüs- 
pőkiben tartott értekezletén a meg­
bízottak megállapodtak, hogy április 
!5-tÖ! április 4(i-ig a határállomáso­
kon milyen forgalmat bonyolítanak ;v 
az AV. Hungária ielzésii kocsikká1 
A megállapodás szerint Biharpiis- 
ooki. Ermihálx falva és l.ökőshaza 
határállomásokon Magyarország „ 
ponui 454 AV. Hungária vagont kii’d 
a. Romániának s Románia ugva i- 
ennvi vagont bocsát át megtelve M , 
xvarországnak

IVJ4 április 2fi.

Kopinits megszökött, 
de újra elfogták

Nagyváradról iulentik. In>g\ 
Kopinits le nő. aki a t tutit nyá­
ron a budapesti foka ni ián vsát. 
140 millió koronájával megszii- 
kött s akit két hónappal ezelőtt 
Bukarestben letartóztattak, int 
szökött a fogházból. A hírhedi 
sikkasztó azonban nem sokáig 
élvezhette a szabadságot, mer: 
a rendőrség rövid idő múlva el­
fogta és most fokozott éberség­
gel őrzi. á üi£ J

HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek a r

iorntátus etmpiomokban: a Nag\- 
emplomban délelőtt 10 órakor pr: 

dikál Szele György, délután 5 őr­
kor 1 ry Ferenc. a Kislemplomban 
délelőtt ö órakor dr. Révész Imre 1| 
órakor Papp Imre. délután 3 órakor 
Marton Sándor, a Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Peleskev 
Sándor, délután 5 órakor Gábor An­
drás- ,iz Árpádtéri temolomban dé 
előtt lo órakor Baja Mihály, délután 
4 órakor Peleskev Sándor, az |$p,,. 
tályi templomban délelőtt 10 órák-- 
Molnár Ferenc, délután 3 órak. t 
Papp Imre. a homokkerti imaházh.m 
délelőtt In órakor Kustár Ilőnie. ,i 
Nyilastelepen délután 5 órakor Zán - 
borx Sándor, a Paczon prédikál Me­
zei Béla. ágendázik Siposs Imre. kol­
légiumi oratóriumban réggé’ s áraké: 
Nagy István.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak: Diakonissza-Otthon­
ban. Ispotály-telep délelőtt 9 órakor. 
Széchcnyi-u. 4. sz. a. paróchiátt de 
előtt 9 órakor. DóczMntézetben, Kns. 
sutli-n. délelőtt 9 órakor. Leány-u. 
isk. délelőtt 9 órakor. NőegA i. ti Ár­
vaházban délelőtt 9 órakor. C'.uv,- 
kerti isk. délelőtt 9 órakor. Csap-tt. 
isk. délelőtt II órakor. Homokkorü 
ima,házban délelőtt 11 órakor. Egy­
házién fiúiskolában délelőtt 11 óra­
kor. Pacsirta-u. fiúiskolában déle'őtt 
9 órakor. Rakovszkv-tt. isk. délelőtt 
II órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap délután 
tél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. 
tartatig A Keresztyén Ifjúsági Égve 
sülét t. hó 27-én vasárnap Kollégium, 
földszint 4. sz. a. délután 5 órakor j 
szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Temploméit esiileie 
\ egyesénekkara tanulási óráit hetcii- 
kint hétfőn és csütörtökön tarti.’ 
<i 7-ig a Tanító Ottlionhan (Egyiiá/: 
hivatal udvarán keresztéDület). I 
tagok jelentkezését ugyanakkor é' 
ugyanott elfogadja Szabó l.aions rét. 
kántor, karnagy.

Sztaukav F. Béla ioaroktaeisi 
főigazgató. A kormányzó Sztatikát 
F Bélát, .a debreceni állami fa- é< 
témipari szakiskola igazgatóiát ipar- 
oktatási főigazga,óvá az V. fizetés; 
osztályba kinevezte. Sztanka v t 
Béla előléptetését Debrecen égés, 
ársadalma örömmel foga dia. mert a/ 

ipari szakoktatás terén kiváló érde­
meket szerzett és széleskörű táiékn- 
zot ságál mindenkor készséggé! bo­
csátót la a város rendelkezésére.

Az iparostanonelskolai előadói 
óradija. A log- és pénzügyi bizottság 
a képesi éssel bíró iDarostanoncisko- 
lai előadók óradiiát heii 1 óra titán 
évi 267,000. a képesítés nélkülieké: 
pedig 240.000 koronában javasolta 
megállapítani.

— Anyós és vö. Kovács Imre ha>-
duböszörményi földműves összeszói- 
kilkozott anyósával. Kovács Sándo 
néval és a veszekedés ltevében elő­
rántotta zsebkését, oldalba szúrta. 
Kovácsáé busz napon túl gyógyuló 
sérülés szenvedett. A debreceni tör­
vényszék a harcos vöt suivos testi- 
tértésért négj' hónapi fogházra Ítélte,

— Halálba az éhség elől. Béri iából 
táviratozzak: Az öngyilkosok száma 
Berlinben az ináé* következtében 
ijesztő mértékben szaporodó t Csak 
ma délelőtt fiz gázmérg' zésről érte 
sitefték a berlini tűzoltóságot. A ' 
több esetben sfkerflW az élefuntaka 
megmetvenl.

— Korraánvzósépíö korcsinárosne 
Kosztéi Andrásné korcsmárosné 
len korcsmáidban szidalmazta a kor- 
Jttányzót. A debreceni törvényszék 
kormányzósértés vétségéért egv hó­
napi fogházra és 100,000 korona pénz 
Mn etésre ítélte

_
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— Ktobckhme kiiltuí? min lazier 
ezlisllukodaliiui. Klebelsherg Kmio 
gróf kufriiszmiiiiszivr a liánokban tar- 
in ta házasságának Imxzonö-lötdik cv- 
I..rclubiját. IIz alkalomból feleségével 
együtt Esztergomba Rázott, ahol 
Csernooh .Iános bíboros hercegprí­
más megáldot a az cziistlakodalmát 
ünneplő párt. A családi ünnep lefo­
lyása után a kul iiszminisztcr tegnap 
este érkezett vissza a fővárosba. 
Klebclsberge az ország minden ic- 
.széltől üdvözölték. Az üdvözlő táv­
iratok között liehet foglalnak Horthy 
Miklós kormányzó, a. főhercegi csa­
lád és a magyar közélet számos tag- 
iának. ársaságának és intézetének 
üdvözlete is.

—- Rakodczay volt horvát bán 
meghalt. Eszékről jelen* 5k hogy 
Rakodczay Sándor dr. volt hóivá; 
bán. a bét személyes tábla, nyugalma­
zol elnöke, a szlavóniai Trenkovov 
melletti birtokán hirtelen meghalt. 
Molttes ét Zágrábba szálliolák. Ra­
kodczay 1906-ban. a magyar kcv i- 
ciós kormány rezsimjc elején került 
a báni székbe. Mindjárt kormányzat 
kezdetén szembekerült a horvát szá- 
horral, amely heves ellenállás fej­
tett ki a magyar vasúti pragmatiká­
ról alkotott örvénnyel szemben. A 
horvátok ellenállása tartós volt. a ma­
gyar országgyűlésen a xzáhor dele­
gátusai obstrnkció kezdtek és Ra­
kodczay hosszabb hiábavaló kísérle­
tezés után kénytelen volt lemond:.ni 
a báni méltóságtól. Azóta pedig a 
Poll fkától teljesen visszavonultan élt.

Betörés a bikszádi zárdáiéin
plomba. Szatmárról jelentik: A kö­
zelmúltban betörést követtek el ed­
dig ismeretlen tettesek a bikszádi 
Szént Bazli-rciu! zárdájának templo­
mában. Éjszakának ideién kinyitották 
a torony ajtaját s a toronyba feljutva 
leoldották a harangköteleket és azok 
segélyével leereszekdtek a templom­
ba. ahol összeszedték a kegy'kéneket 
díszítő értékes antik ékszereket, az 
oltáron levő kelvheket. a szentség- . 
tartót és magukkal vitték A titokza­
tos a dologban az. hogy a rablók a 
zsákmánnyal megrakodva ugyanazon 
az, utón. amelyen lőttek, a kötelek 
segítségévei (?) másztak vissza a to­
ronyba. Gádris Kelemen zárdafőnök 
elmondta, hogy ina még nem is tudia. 
mennyi a zárda kára. mert még nem 
volt ideje a levéltárból azt megálla­
pítani. A betörés éjszakáján felébredt 
ti kutyák ugatására, le is nézett az 
udvarra, ahol egy ismeretlen fegy­
veres alakot látott, de nem mert le­
menni. mert a falutól távol, magáno­
sait álló zárdában nincs egyetlen 
fegyver sem. A csendőrség széles 
körben folytatja a nyomozást.

— Leégett a JassII zsldótemplam
Jussiból jelentik: A 300 esztendős 
zsinagóga tegnap elpusztult. Tegnap 
délben a zsinagógával egybeépített 
tempiomszolgai lakáson tűz keletke­
zett, amely átterjedt az itnaház épü­
letére. A tűzoltóság nem tudta meg­
menteni az épületet, mely a ramániai 
zsidóság egyik legrégibb műemléke.
A templom elpusztulása a jassii zsidó­
ság körében nagy gyászt váltott ki.

— Aki a rendőrséget sértegette.
Szőllőssy Sándor debreceni gazdál­
kodó egy nagyobb társasáéban azt a 
kijelentést ette. hogy ö semmibe 
sem nézi a rendőrséget, sem a csend- 
őrséget, miliaszna társaság mind a 
kettő, Szőllössyt ma a debreceni 
örvény szék 500,1 Kill korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

— Fővárosi Iparművészek nein ké­
szíthetnek szebb. ízlésesebb, tökéle­
tesebb munkát a szobafestő-iparban. 
1111111 Mandel Lajos Péterfia-u. .ki. a. 
lakó szobafestőmester, ki a legújabb 
és legszebb knil- és belföldi különle­
gességeket állandóan raktáron tartja 
sajátkcziileg készíti úgy. hogy az ál­
tala festett szobák feliilnwliák a leg­
szebb selyem és gobelin tapétákat is.
I rusztikus díszítései pedig ritkán Iá: 
Itató elsőrangú különlegességek. Vá­
rosunk intelligenciáin, kik az általa 
testep lakásokban laknak az igaz el­
ismerés hangján beszélnek művészi 
munkájáról.

A/. Os/tdlysorsiMkot a m. kir
pénzügy miniszter megbízásából a 
Pénzintézeti Központ rendezi és l>o- 
"VMitia le. Evenként két sorsjáték 
van. Május 13-án kezdődik a XII. 
sorsjáték, melynek játékterve mély - 
leható változásokon ment keresztül. 
A sorsjegyek mennyisége 66,000 drb. 
maradt, ellenben a nyeremények 
mennyiségéi 24.miii.re emelték. A 
sorsjegy ára cg.v-egy osztályra 40.000 
korona, fél sorsjegy 20.000 korona, 
negyed Hl.ooo korona lesz. tehát az 
eddigiek tízszerese. Ily arányban 
emelkedtek azonban a nyeremény­
összegek is. A iutalom 600 millió ko­
ronában állapíttatott meg. úgy hogy 
a legnagyobb nyeremény szerencsés 
esetben I milliárd korona. Kisorsolás 
alá kerül továbbá egy 200 milliós. 
eg.\ 0 o milliós, két 50 milliós, egy 
40 milliós, egy 30 milliós, három 25 
*ÜÜ.lí.<>s s|l>. milliós és több százezer 
koronás nyeremény, összesen 8170 
milliós összegben.

— Ismeri-c a Meinl eég legújabb 
különlegességét a Three Stars ke­
veréket? Ha nem, úgy egy próba- 
vásárlás meggyőzi Ont annak kiváló 
minőségéről, Meinl. Piac-n. 59. szám.

.161 öltözködök figyelmébe! Ei- 
seher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készültek és 
a belőlük előállítót: női kosztümök és 
férfi öltönyök jól állnak, vonalhatá­
sukban előkelők. \z. árak bármely fő­
városi üzletével versenyképesek, ennek 
igazolására kériiik a közönség szives 
látogatását.

Ha reumás, használjon iszapot a 
Margitiiirdöben.

- Bihari Ztfgmuud uo»<(<Wtibi/u
és elismert elsőrendű modern urlsz.* 
bósága. Piac II oa lő. (Alföldi laka 
rék-palola.) Megérkeztek a legújabb 
angol gyapjúszövet-különlegességek. 
Nagy választék! Olcsó árak! Tele­
fon: 529.
- TÜKÖRÜYARTAS. iiveií- 

cslszolús. régi tükrök újjá ön­
tése Slpkovits Béla Szív-utca 
14—IS. Telefon 356.

Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes fiirdőjegyek a Margit iiirdöben.
- 2 drb. iókarban levő fürdőkád­

hoz való gázkálvhát megvételre ke­
resek. —.Cint a kiadóban.

TAVASZI és nyári divatlapok 
óriási választékban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében.

SPORT
A BBVC klubbajnoki versenye
\ Békéssé Béla Vívó Club házi 

bajnoki versenyét szombaton délután 
5 órakor tartja meg a református fő­
gimnázium tornatermében. A junior 
elődöntő mérkőzések ma délután foly­
tak le a klub vívótermében. Sorsolás 
utján az első csoportban Fiizcssv Pé­
ter. Simon Ferenc. Waldmann Jenő és 
Kardoss Mátvás küzdöttek: döntőbe 
az első három került 2—2 győzelem­
mel. A második csoportból Csákv. Te­
mesváré. Spiller. Veress és Sipos kö­
zül Csákv 3. Temesvárv és Spiller 
2—2 győzelemmel jutottak a döntőbe. 
Ugv a szenior, mint a junior baiiwk- 
ságért folyó küzdelem nívós sportot 
ígér s a verseny iránt általánosan 
nagy az érdeklődés.
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Legszebb Legjobb 
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek
csali

Feldheim Dezsőnél
(F’iac-u, 67.) szerezhetők be.
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KÖZGAZDASÁG
1924. április 25-én, pénteken 

100 takarékkorona = 120 papirkorona

Kisebb áresések a bankközi forgalomban
Budapest, április 25.

A bankok és bizományosok egy­
másközti forgalma egész delelő t igen 
szüle keretek között mozgott. Bár az 
alaphangulat mindvégig bizakodó ma­
radt, az irányzatban kisebb hullám­
zások fordultak elő és zárlat felé ál­
talában alacsonyabb kurzusok ke­
rültek felszínre. A kosztoénz 0,5— 
0,75 százalék között mozgott. Tájé­
koztató árfolyamok ezer koronákban: 
Magyar Idei 750- 755. Osztrák hitel 
'2.34, Jelzálog 225 230. Salgó 785- 
790, Nova 215. Keresk bank 1720. 
Kőszén 3800. Georgia 65n. Pesti ha­
zai 5600, Amerikai bank 22.

Zürichi zárlat:
Paris 358II London 2470. Newyork 

563.75, Brüsszel 3060. Milano 2520, 
Hollandia 210, Berlin 128. Bées 79,5, 
Szófia 405, Prága 1660. BUDAPEST 
72.5, Bukarest 295. Belgrad 695.

335.000 korona a búza
A mai terménytőzsdén az irányzat 

tartott. A búza 5000 koronával ol­
csóbbodni'. a sörárpa árát jelentékte­
lent! 1 leszállították. Egyéb cikkekben 
nem történt változás.

Hivatalos árak ezer koronákban: 
76 kilós iszavidéki búza 325 327 5. 
egyéb 322.5 — 325. 79 kí'ós tlszavidéki 
332.5- 335. egyéb 330 332.5, rozs 275

280. lakarmány árpa 270 2<S0. sör - 
árpa 300 320. zab 270- 2x0, tengeri

2.35 240. korpa 210 215

I Ferencvárosi sertésvásár. N vili vá­
sári maradvány .340. érekezett 260, 
dada ott* 120. Árak: könnyű 20700— 
2.3400, nehéz 22- -25000. Zártvásáron 
nem volt üzlet.

A devizaközpont 
árfolyamai

Napoleon 288000.
Belgrad, dinár 1000,
Briisszei. b. frank 4400.
Amsf. holI. frt .30200.
Bukarest, lei 420.
Kopenh, dán kor. 13600.
Kriszt.. II. kor. 
London 
Angol font 
Milano, lka 
Paris. fr. frank 
Prága, szokol 
Siockli.. sv. frank 
Bées, osz r. kor. 
Szófia, leva 
Newyork. dollár

11300. 

355.600. 
355600 

.3620, 
5150. 
2390.

144410.— 
1.144. 

580 
81100.

1030,
4540,

31100.
440.

14000,
I1630, 

365600. 
365600, 

3740, 
5320, 
2460. 

14800. 
1.177? 

600. 
8.3400.

Május S-lg 120 paplrkoronával 
számítják a kénysr-erkölesönfIzetésnél 
a takarékkoronát Az április 29-fői 

május 5-*ig történő befizetéseknél min­
den 100 lakarékkoronát 120 papir- 
-kormiával számítanak.

Ftörölték a lIsztklvHeli Illetéket. A 
pénziigymíniszer a liszt kivitele al­
kalmával természetijén besz dgát <a- 
tot kiviteli Illetéket eltörölte. Ez a 

rendelkezés már holnap élethelép.

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsói
Olcsó!
Olcsó!
If

divatház
Bika-épületben
Debrerzeu legjobb bevá­

sárlási helye!
Nyári újdonságai meg­

érkeztek külföldről! 
Mélyen leszállított áru- 
s itá su n k m egkeadődött !

Maradékok
félárban kiárusíthatnak I

150 cm. szeles ferfigyapju 
ruhaszövet , , , , 130000 K
150 cm. szeles angol
schewiot. . . . . . . 100000 „
140 cm. széles camgarn 
gyapjúszövet . . , 200000 „ 
140 cm. széles raglan
szövet. . . . .  200000 „
Divat színekben gyapjú 
gabardin cosztumre . . lufiOOO ,, 
Divat csíkos es sottis 
gyapjú alj szövetek , 105000 „ 
Divat csíkos női ruha­
szövetek .... 55000 „ 
Női ruhaszövet többfele
színben. . . . . . . . . . . . . . . . . 35000 „
Trikó selyem minden
színben , . . 90000-15ti000-lg
Selymek dús választékban
Csikós kosztüm es férfi
ruhavaszon .... 30000 K
Divat eponse . , . 115000 „
Cérna grenadin divat
mintákban .... 40<)o() „
Feltűnő szép llberti
batistok. . . . . . . . . . . . . . . . .  45000 „
„Goldberger" karton . 21500 „ 
Kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vásznak , . , 23500-tól 
Koso voal . . 20000-30000-ig 
Cérna zephir (Herman 
Polák gyártmány) . . 29000 K
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . 45000-tol
Férfi ing .... 85000 
Női kötőit blouz , . <85000 „ 
Divat csíkos női kötött 
mellény es kábát . . 190000 „ 
Női muslin harisnya 
minden színben . . , 35000 „

Női és férfi fehérnemüek, 
paplanok állandóan dús 
választékban, valamint 
rendelésre is méret 

szerint készítünk.
Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélklil kérjük 
személyesen meggyőződni!

Tisztviselők
árengedményben

részesülnek!
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divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64, 
Qebreczen, Ferenc József-ut

67
150 cm, szeles férfi gyap, 
ruhaszövet , , , .
150 cm. szeles angol 
schewiot ....
140 cm. szeles cantgarn 
gyapjúszövet , . .
140 cm, szeles raglan
szövet . . . . . . . . . . . . . . . . .
Divat színekben gyapjú 
gabardin cosztümre 
Divat csikós es sottis 
gyapjú aljszövetek 
Divat csikós női ruha­
szövetek . . . . . . . . . . . . . . . . .
Női ruhaszövet többlete
szinben. . . . . . . . . . . . . . . . .
Trikó selyem minden 
szinben . , , 90000-15<iooo-ig 
Selymek dús választékban 
Csikós cosztüm es férfi 
ruhavászon , , , .
Divat eponse , . ,
Cérna grenadin divat 
mintákban , , . ,
Feltűnő szép liberti 
batlsztok , . , ,
„Goldberger“ carton ,
(kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vásznak . , ,
Moso voál ,
Cérna zephir 
Polak gyárítmány) , ,
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . .
Férfi ing ....
Női kötött blouz . ,
Divat csikós női kötött 
mellény es kabát , .
Női muslin harisnya min­
den szinben . . , 35000 „
N6í és férfi fehérnemüek, paplanok 
állandóan dús választékban, valamint 
rendelésre is méret szerint készítünk,

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Tisztviselők
árengedményben

részesülnek!

130000 K 

ÍOOOOO

200000

200000

105000

105001)

55000

35000

30000 K 
115000 „

10000 „

45000 „ 
21500 „

23500-tól 
20000 30000-ig 

Herman
29000 K 
45000-tól 
85000 „ 
85000 „

190000

nrmtrczr ni rt'nui ii.fn uifiAfí

Budapest környéke nyaialótölépín
85 HOLDAS

birtok
1b hold szdlb, 4 hold yyümölcsüs, a 
lobbi szántó, 4 szobás villa, dús elstí- 
randü gazdasági épületek, mindenütt 
villany, idei terméssel, holdanként 60 
mázsa búzáért, kedvezi) fizetési feltételekkel

azonnal ©ladó.
Bővebbet;

Dr. Miklós ügyvédnél 
Budapest, Erzsébet-kilrut 44.

HEGYI ÉS MARKUS
uridivat szabók.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közön­
séget, hogy a Soós és Társai cégből 
Soós András ur barátságosan kivált 
igy az üzletet fentiek saját számié 
jukra és cégük alatt továbbvezetik.

Midőn fenti körülményről tiszte­
lettel tájékozzuk a nagyrabecsüit 
vevőinket, kérjük, hogy bennünket 
bizalmukkal továbbra is megtisztel i 
méltóziissannk, melyre mindé kor 
igyekezni lógunk úgy a legújabb divat 
szerinti ízléses szabásunkkal, mint töké­
letes, megbízható munkánkkal rászolgálni.

Állandóan raktáron tartnnk net- és 
külföldi szöveteket, mely minden 
Idénynek megfelelő sz.inekben és 
minőségben gondosan megválasztva 
a n. é. üzlelelelnk rendelkezésére áll,

Kiváló tisztelettel
HEGYI ÉS MÁRKUS

uridiv.t szabók
Gebreczen, Ferencz József-ut 26,
i Passage) Gambrinus mellett

^ Angol ás francia munkák legszebben ^ 

s legelőnyösebb árban készülnek $

# Csendes é.Emmy #
é női divatszalonjában ^ 
f Piac-u. 38. Főposta mellett. ^ 

'db. e

Bámulatos
olcsón

árul
elsőrendű

piperecikkeket
nmnm rnvieeerwwa*

HORVÁTH SÁNDOR

ELITE
ILLATSZERTÁRA

PIAC-UTCA ()4.

MANICUR SALON!

Perzsaszőnyegek
I. rendű szakszerű javítása, ké­
szítése, eladása rendelésre is

Jablonszkynénál
József kir. h.-utca 40.

Ugyanott szttnyegezSvéshe* legfi­
nomabb angol anyagok beszerezhetők. 
Tanfolyamié uj tanítványokat felvesz.

eoo<? ooooooooe
0 Világsiril „PlICH“ mólón, j}

Q kerékpárok, §
▲ guinmik, alkatrészek 6s javítások ▲ 
B gyúrt áron kaphatók : y

Molnár Testvérekné10 Molnár TestvcreKi
Nagytemplom mellett. Telefon 1 

jk Prima kUlsc gummi 110,000 koroi
7-27. ö

0 Prima ktllsc gummi 110,000 korona. ^ 
Príma belső gummi 30,000 korona. y

•OOOOOOOOC009

Gyön yörü 
tavaszi 

és nyári 
divatlap- 

újdonságok
érkeztek és kaphatók

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

loooooooooooe) Női

1 FEHÉRNEMŰT
csak

„HAVAS“-"»1

Újból kapható a
Dr. FLESCH-féle

SKABOSAMENÖCS
(azelőtt Skaboform)

Leghamarabb megszenteli a

viszketegséget,
sömört, ótvart, rühosséget.

Szagtalan, nappal is használható.

TYÚKSZEMET,
iíőrkeményedé.t, szemölcsöt leg- 
hamarahl) e lávoül a Dr. Flesch-léla

CANNABIN
Kapható minden gyógyszertárba >.

Dr. Remmler

DENTOPUR
fogköoldó fogpasztája
1 tubus ára 8000 korona. 
Mindenütt kapható. 

Pharmacia r.-t. Budapest.

Mindennemű üvegezés! 
munkát, képek bekere- 
tezését szakszerűen és pon- 
tosan a legjutányosabb 
árakon vállalja. Táblaüve­
gek legolcsóbb beszer­
zési forrása. :: Csiszolt 
tükrök méretek szerint 

kaphatók.

Kész ablakok minden 
méretben ! Raktáron : 
ovális köralaku kép­
keretek gobelinek és 
kézimunkák, tálcake­
retek berámázásához. 
Lakodalmakra, társas­
összejövetelekre edé­
nyek kikölcsönöztetnek.

BLATTNER GYULA
Bj legrégibb üveges, képkeretező, üveg és porcellán üzlete
a Debreczen, Piac-utca 89. szám.(S TELEFON ,0«. SZ. ALANTAS, ÉV ,"’

1921 áoriJís 2f,,

NYILTTÉR’S

LENGYEL
FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapő-u. 28. és 95. sz.

Moly kár ellen
téli ruhák bcrablározrt át fele­
lősséggel vállalom. Bárány 
bőr és miodeurélc bőrök kiké­
szítését vállalom. — Hthecsck 
oo előre megrendelhetők oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

msm

Báli és alkalmi a
tföikeztyüket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfla-utca 30. ez.
Fióküzlet: Arany János-utca 10. 
— Gyász ruhát 24 órán beiül. -

Tisztittassa, festesse
tavaszi ruháit,
csipke, batiz, congré függönyeit

Wacha Róbert gyárában,
Slmonffy-utca 55. sz.

vagy megrendelni, saját 
érdekében tekintse meg

0
Moiil%der kocsigyár

ilszerelt kocsiraktárát

lebreczen,
rzsébet-utca 28. 
elefon: 11-47.

Neuman József

Er-kó
clpöéruháza Piac-utca 76. 

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

VICTOR MARGUERITTE

(a La Gargonne) szerzőjének 
szenzációs uj regénye

AZ ÉLETTÁRS
rn e gj e l e n I és kapható
(Ára 71,070*— korona)

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

LŰSZERSZÍHVEKETEH,
Bü TORVERETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

limit LIJBSIiL, ilittlllH.2'

WEISZ
fest, tisztit legolcsóbban 
Arany János-utc@ 9-
Gyaszruhal 24 órán bellii készít.



fV24 «Wilis 20.

0-3S
2-es 
6-os 
Rozs
Búzadara

liszt
Prima
minőségű

1 kg. K 5200 
» ,.4900 
M ,. 4580 
„ „ 4280

. „ „ 6000

Félegyházy Jánosnál 
Piac-ulca 65,
Araimból százalékot a 
közönség meqtevesztesere 
nem adok, ellenben szives 
figyelmébe ajánlom a 
n, e, közönségnek araim 
versenyképessegerolmeg­
győződést szerezni.

DEBREC/ENI FÜGGETLEN U.|SA<1

Meghívás.
A Debree zeni Üvegkeres- 
kedelml Részvénytársaság
1923. évi rendes közgyűlését 

1024. évi május hó 5 én déli I órakor 
fogja Uebrcczcnbcn, az Általános 
Forgalmi Bank Részvénytársaság 
helyiségében (Ferenc/, Józsefül 32) 
megtartani, melyre a társa rág rész­
vényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő - 
bizottság jelentése a lefolyt üzlet- 
évről, az 1923. évi mérleg megálla­
pítása- a nyereség felosztása és a 
felmentvóuy megadása iránti hatá­
rozat.

2. Az igazgatósági tagok válasz­
tása.

3. A felügyelöbizotlsagi tagok vá­
lasztása.

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság tsztelctdijának megába 
Vitása

5. Alapszabály módosítás.
ti Indítványok.
Figyelmeztetés: A mérleg a közgyű­

lést nyolc nappal megelőzőleg a 
társaság helyiségében, az üzleti órák 
alatt megtekinthető.

A közgyűlésen szavazati jogát csak 
azon részvényes gyakorolhatja, aki 
részvényei! a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt, a közgyűlést leg 
alább négy nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy az Álta­
lános Forgalmi Bank Részvénytár­
saságnál Debrcczcnbcn leiéibe hc- 
h eztr

Merinó Posztóke reskedelmi SÍI
I ! lerakata Piac-utca 49.U Tavaszt újdonságok megérkeztek. M
■ Legnagyobb választék terflszövet különlegességekben. ff
II K----------------------- -

track és smoking kelmékben, 
kábát liiszterek. Szolid szabott árak.

- V -------- nuivuícgcddcycnucu,

Kamgarn, Burbery
track és s m « k i n n eni_zi.i___  * i—

:■!

BURfiER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debrecazen, Szoboszlai ut I. Telefon 11-83.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez slb!

_Tuzita házhoz szállítva megrendelhető.
*° Dc;ooooooooooooooooo«jooa e
o Nem hirdet, hanemii szabó észengevald g
o árut olcsón ad!! 8
0 Harisnyák, keztyük megérkeztek! q

Pénzt takarít meg, ha

Divatos ruha géphimzések
és kézimunka-elönyomda 
modern uj mintákkal.

harisnyáit
NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi
be! Bika-bérház. József 

kir. h.-u. oldalon,

KEZTYÜK, glacé, svéd, nappa és szarvas- 
bőrből, valamint szövött 
kételyük a legújabb divat 
szerint óriási választékban

ÄCMilii Á i! fl fi kezlyö. kötszer és 
V vflVn 9HRUUII orvosi müszertárában
Debreczen, Piac-utó» 14, (Csapó-utca sarok,)

éS

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika, Mozi-bejárat.

Holzer
divatháza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u, 9,
KÖPENYEK
KOSZTÜMÖK
RUHÁK
BLOUZOK
KALAPOK
FEHÉRNEMÜEK
ALJAK
CIPŐ ÉS HARISNYÁK

nagy választékban. 
Leányka-osztály : 

Ruhák, blúzok, kabátok
fiatal leányok részére.

KÜLÖN SUTERÉN
OLCSÓ RUHÁZATI CIKKEKNEK.

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és 
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél 
Piac-utca 15.

» Telefon 8-73.
Húsvéti bor kapható kitUnö minőségben.

Uj könyvek:
fclc-

Alapéra

(1U-

kapi-

8-

7 -
fi

9-
5-

Újhelyi: Feleségem, 
segéd, feleségünk 

I Kosztolányi: Pacsirta
' SL'ny...................

Mann: Nagy Frigyes 
Sombart: Háború és

lalizmus...................
Lcroux : Houlvlabillc bűne 
Fínot: A boldogság tudo­

mánya ........................8 —
Maupassant: Derűs és bo­

nts lövi.......................... ,r>
Jack London: Az ősök

Islcnc........................7-—
Jelenlegi szorzószem 5500 | 5*% felár, 

Kaplialók :
Hegedűs és Sándor rt-

könyvkereskedésében.

HEGEDŰS ÁRUHÁZ
DEBFLECZEN, SZENT ANNA-U. 5.
Az összes fajtájú divatselymok; öltöny-, kosztüm-, ruha- 
és alj szövetek, kartonok, voálok, pamut- ós gyapjú 
delének, íraueia eredetű libertyk és greuadinok, vásznak, 

zofirek, kauavászok és angiuok.

Olcsó árak!
Bevásárlási főtelep: Budapest, Bécs, Paris.

A vásárlás nem kőtelező!
Mert megnézni megszabad! Megvenni nem muszáj!

Óriási választék!
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apró hirdetések
POSTA

Kis liamli:
Nrm voltam itthon ké­
rem hívjon fel telefonon.

VfiTEL
Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers 
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött
Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

650 koronái.
Kovácsolt vasért

600 koronát.
Kályhaöntvényért

700 koronát.
Gépöntvényért

1200 koronát.

Építkezési
anyagok,

i portlandccment, fedél- 
lemez. cementlap, kut- 
györük, betonkavios és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, 

Károly Ferenc/. József ut 
2. Margit-fürdő mellett. 
Városi iroda Hatvan­
utca 7. Telelőn 308.

Két drb. Jó állapotban 
lévé flirdflkádhoz való

megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

Megvételre
kerestetik keveset hasz 
nált, világos, keményta, 

compleli háloszoba- 
bevenoezcs. Ajánlt lokal 
kérem Mikó J. Hajdu- 

böszörmény, nyomda 
rl. címre küldeni.

Beköltözhető
nagylelkű kertes ház 
eladó. Ara 3*/a vagon 
húzónak az ára. Tímár- 
utca 11. ________

Hálók,
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hauiuer Simonffy-utca 
2jc. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

Kőszén
kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi éa házi fű­
tésre. Bánya: Disznós- 
borvát, Kazlncz és Knri- 
tyán. Fa- és szénkerea- 
kedetmi vállalat Debre- 
ezen, Csapó-utca 28. Te­
lefon 449.

Fedeloserép, 
mész

és cement a legolcsóbb 
árban szerezhető be
Rosenfeld Kálmán

építkezési anyagok tele­
pé», Salétrom-utca 12.

Középtermetre
világos szürke öltöny 
eladó. — Csokonay 10., 
óbbra.

Kész heaeserek
plüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszkv 
kárpitosnál, Halköz 8. 
Javiásokat jutányosán 
készítek.

Retikült!
Bőröndöt!

jót csak a készítőnél vehet
FEUERMAN btiröndös,

Piac-utca 44. szám.

Eladó
két i uhaszekreny, két 
ágy, egy összehajtó» vas­
ágy, egy összehajtós 
asztal. Füvészkert u. 5.

Fürdőkályha 
vörösréz, fával fűthető 
és gáz fürdőkályha, ke­
rekes szivó-nyomú kut- 

szivattyu, egy szívó 
szivattyú csövekkel el­
adó. Szent Anna 2., sze 
•előmühely.

ELAD A S

Gipsz 
Debrcczeni Mükőgyár- 
ban kapható, Telefon
10-93.

Kalaplack
minden színben, meg 
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

lestékűzletébon Ptac-u. 
10., Bikával szemben.

Cserépkályhák
majdnem újak 500,000 
és 600,000 K. Tímár 
utca 11.

Betoncserép
váló tartós,» gazdasá­

gos, valamint "eement- 
mpok, kntgyürük, fo 
lyamkavlcs és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krans* Albert 
cementárngy érában 

Debreczen, Kishegy esi 
nt a.KIsdllomás mellett 
Teletop 307.

Kész hencserek, 
pluscb-, szövet-, bórvá- 
szón díványok, afrik, 
lószór matracok, bőr 
garnitúrák, ebédlő szó 
kék készen Précz kár­
pitosnál, Hatvan-u. 41. 
Telefon hívó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké­
szítek.

Elszakíthatatlan 
munkásingek 1

iparosok I Munkások 
Legolcsóbban a Révész 
áruházban Csapó-utca 
21. sz. alatt szerezhetik be. 
Színes munkásing 39,000 K 
Lábfsvaló . . . 30,000 K 
1 méter I, karton 22,000 K 

ViszQiilr,Indoknak ámígcdmény'

Azonnal
eladó teljes temetkezési 
berendezés díszes gyász- 
kocsival, nagy koporsó 
raktárral, szemfedelck 
kel, üzlmfeleszlatás miatt 
olcsón. Kappel Ignác 
Pocsaj. Bihajmiegyc.

Tűzifa, mész,
cseréj), tóg'a és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény 
nél, Deák Ferenc-u. 24

Egy bot (helyiség 
üzletnek vagy irodá­
nak kiadó, eay tizedes 
mérleg 300 kiló suly- 
lya 1 és többféle főszer 
sürgősen eladók. — 
Simonfiy-nloa 19.

KERESLET

Bészler és Dávid
veskereskedés

izobor mel 
Ionos Dávid

a Koseuth-sz 
lett, Tnlgjdoi 
Jakab.

„Kőszenet“
cséplőgéptulajdonosok­
nak búzáért, téglagyáré 
soknak tégláért, malom 
tulajdonosoknak liszt 
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, pon­
tosan, több kőszénbánya 
képviseletében szállít 
Pollik Zsigmond, Dob 
reezen.

Aranyat,
ezüstöt, brllliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Sterner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, 1. emelet.

Bútorozott
udvari szoba május 1 tői 
izr. urnák kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban.

Pénztárnoknö
gyakorlott.

felvétetik
a Margit-fürdöben.
Személyes Jelentkezés,' 

Írásbeli ajánlattal.

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, hlme- 
zfink, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függönyö­
ket. Variunk csino- 
leányka ruhákat, bor 
colunk szép lumpereket, 
sport kosztümöt és Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
állandóan nagy válasz­
ték.
KézimunkaUzlet 

Piac-utca 77. az<w
Fülöp Miklós

vizvezetékszerelő és 
bádogosmester. Csapó- 
utca 3. Telefon 917.

Villamos 
berendezést, motor és 
csengő berendezéseket, 
csillár átalakításokat, ja­
vításokat legolcsóbban 
készít Villamossági 
Vállalat Fauta Ernő, 
Csapó-utca 11. szám.

Hölgyek figyelmébe!!
legújabb divatkalap- 

modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Péterfia-u. 8. 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen csz- 
kőzlöm.

Falöltök

CosttímöK
Kalapok AIFÜIMMUU

Tavaszi újdonságok megérkeztek.

„Lábatlan!
portlandccment
at Egyesült Tégla és 
Cementgyár rt. képvise­
letében gyári árban 8 
napon belül pontosan 
szállít Pollik Zsigmoud 
Debyecgen,___________

Kovács kőszén,
retorta bükkfaszén

Belföldi és porosz kő­
szén, hasábos és aprí­
tott tűzifa Gabányi Sán­
dor utóda cégnél,[Csapó­
utca 28. Telefon 449.

Legszebb
antik bőr gobelin garni­
túrák, szalonok, bon­
csérek, matracok, ebéd­
lők, hálók nagy válasz 
lékben Szántó fcárpilos- 

i ál. üzlet s* In ház- 
átjáró, műhely; Zugó= 
utca

Rába 
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanok
Riflsz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-utca.

Gázcsillárokat, 
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyvilágí­
tásra jutányosán alakit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

elsőrendű berlini 
sapltnkészités. — Min
donnern ü civil sapkák, 
gépelt kalapok legszebb 
kivitelben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 
kaphatók— Wallerstein 
Antal sapkakészitó — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.

írógépeket,
varrógépeket javít és 
mindenféle műszerész 
munkát vállal Mecha­
nikai műhely, Csapó­
utca 19., az udvarban.

$ Makira
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor - Villanyvilágítás,
motorok,csengöberende-
séseket, javításokat leg- 
jutányosabbftn készít. 
Debreczen, Hatva n-ntca 
2.. L em. Tejefon : 895.

Ken Józsel
kés- és müszermüves, 
Széchenyi-ntca 1.___

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
készít Gycnes, Arany 
János-utca 27, sz. Tele­
fon 9-37. Ugyanott ta­
nulók! felvétetnek.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épületüvegezés! és kép- 
keretezési vállalat Deb­
reczen, Rákóczi-utca 8.
mmmmmmmmum

Átadó lakás!
Május egyre háromszo- 

i bás különálló lakrész 
' teljes komforttal Piac- 

utcán átadó. Bővebbet a 
Városháza Piac-utcai, 

trafikjában.

Babi

kelengyék
gyermek-cikkek
legolcsóbban 
Dr. Hegedülné
G yerm ek- 
divatházában 
Slmonffy-u. 2.

Debreczen! Üvegest- 
szoló Ttlköráragyár 

Rothmaun Adott
Debreczen, Csapó utca 
19. Teleion 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Lap kihordó 
asszonyt

felvesz 
a.

DEBRECZENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG

kiadóhivatala.

Úri- és
egyenruhaszabó.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna
u tea 1. _________

Elektromotorokat, 
dynamókat szakszerűen 
tekercsel, javít, elad, 
cserél, dclejgyojtókat, 
feszmérőket, telefono­
kat, villamos csengőket 
és egyéb legkomplikál­
tabb munkát készít 
Földvári, Debreczen! 
I, Elektrotechnikai 
Gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon 168. usszes 
villamossági és szerelési 
anyagok legolcsóbb napi 
árban.

Vizvezetékszerelő
munkát szakszerűen ké­

szít Fülöp Miklós, 
Csapó-utca 3. Telefon 
917. ______ _

Menekült órás
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi-ntca 36. sz.

Termek
irodának, boltnak, áru­
raktárnak, fényképész­
nek, műhelynek azon 
nal kiadók. Csapó-n. 11

Hat lóra istállót 
keresünk udvarral, eset­
leg lakással. Lehetőleg 
a város belterületén. 
Magas bérösszeget fize­
tünk. Telefonon érte­
kezhetni a 465. szám 
alatt, Cim a ki?dóhiva­
talban,

Legújabb tavaszi modellek megérkeztek
ca 63. 
11—11.Széli Gergelynél ?ei“ön‘

Férfi kalapok tisztítása és vasalása gyorsan és pontosan.

lewaew

VEGYES
FMlnkalózó ftstök, 

mosó- és eserüstök ké­
sien legolcsóbban Mén­
doki résmüvesnél, Arany 
János-utca 13. az.jocska 
Vörösrezet?, napi áron 

vesz. Tannlót felvesz.

Sodrony, 
ágybetét

legjobb minőséget ké 
f/41 Neumann, Péteröa 
utca 19.

FONTOS! Saját érdekében 
cselekszik, ha cz-

idci szükségletéi legolcsóbban

Benzin
Motorpetroleum 

Gázolaj
Gépkenőolaj 

Gépzsir stb.

BLEYER ANDOR
Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12.

„Steaua” r.-t. kerületi képviselete.

FONTOS!
azonnal beszerzi: 

Lhedcti északncmclországi

takarmány- 
és cukor­

répamag

■nR>i»»sn»«=x«i
Nyírna lőj t rfcscdiß.
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